

НАГРАЂЕНИ НАЈУСПЕШНИЈИ ПОЛАЗНИЦИ РЕГИОНАЛНОГ ЦЕНТРА ЗА ТАЛЕНТЕ ЧАЧАК ПРЕПОЗНАТЉИВИ ПО УСПЕХУ

Најуспешнијим матурантима, полазницима Регионалног центра за таленте Чачак, уручене су новчане награде у Центру за стручно усавршавање у Чачку, 24. јула 2020. године, без присуства јавности, у складу са здравственим препорукама. Први пут откако Центар постоји, ученицима је било ускраћено право да валоризују своја знања и свој таленат, али и да на основу постигнућа остваре права на награде, стипендије или олакшице при упису на факултете. У школској 2019/2020. години у чачанском Центру за таленте било је уписано 287 полазника, али ни регионално ни републичко такмичење није било могуће организовати због епидемије изазване вирусом корона.

Одлуком Система регионалних центара, написани истраживачки радови ученика од седмог разреда основних школа до трећег разреда средњих школа моћи ће да се такмиче наредне школске године, уколико епидемиолошка ситуација то буде до-

пу рада пред комисијом (максимално 50 бодова). Пласман на такмичењу освајају они ученици који освоје више од 90 бодова. Такмичење талената по научним дисциплинама и смотра истраживачких радова је такмичење које се налази у Календару такмичења Министарства про-

свете, науке и технолошког развоја, што значи да се бодује и у школама, при избору ученика генерације, а поједини факултети су до сада ослобађали ученике од пријемног испита управо на основу резултата постигнутих на овом такмичењу - истиче Данијела Ковачевић Микић, један од ментора чачанског Центра за таленте.

ДУГА ТРАДИЦИЈА

Регионални центар за таленте Чачак постоји од 31. децембра 1999. године. Центар пружа подршку даровитим ученицима и промовише науку, а његови оснивачи су Републички центар за таленте и Скупштина општине Чачак. Републички центар за таленте



дече и омладине Србије, основаног 4. октобра 1946. Одлуком Народног фронта Србије. Првих година рада смотре су биле претеча данашњих такмичења. Седиште Регионалног центра за таленте је на Агрономском факултету у Чачку.

Рад са менторима ангажованим у изradi научно-истраживачких радова је обавезни део припрема ученика за такмичења, на чему Центар инсистира.



зволила, али за матуранте не постоји таква могућност, јер студенти више немају право учешћа на такмичењу.

- Стога је, у жељи да колико-толико награди изузетан труд који су матуранти уложили у своје истраживачке задатке, Регионални центар за таленте Чачак формирао стручне комисије и прогласио најуспешније истраживачке радове овогодишњих полазника међу матурантима, док су млађи полазници добили охрабрујуће обавештење да ће се њихови радови вредновати наредне школске године. То је први пут откако Центар постоји да ово такмичење, одржано чак и у време бомбардовања Србије, није одржано. Иначе, такмичење талената обухвата теоријски тест из научне дисциплине за коју се ученик определи (максимално 50 бодова), вишемесечно писање истраживачког рада и усмену одбра-

УПАМТИТЕ ЊИХОВА ИМЕНА

Ученици који су освојили награде већ су уписали и факултете и тиме потврдили квалитет школства у Моравичком округу. Запамтите њихова имена, јер смо сигурни да ћете за њихова постигнућа тек чути:

Златан Васовић, научна дисциплина: Математика, матурант Гимназије у Чачку, ментор у Регионалном центру др Марија Ђукић, рад „ГЕНЕРИСАЊЕ НИЗА ПРОСТИХ БРОЈЕВА“, уписао Физички факултет у Београду;

Софија Димитријевић, научна дисциплина: Књижевност, матуранткиња Гимназије у Чачку, ментор у Регионалном центру Данијела Ковачевић Микић, рад „ЏОРџ ОРВЕЛ И ОЛДУС ХАКСЛИ У СВЕТУ ОКО НАС“, уписала Факултет драмских уметности у Београду, модул: Драматургија;

Теодора Туловић, научна дисциплина: Књижевност, матуранткиња Уметничке школе у Краљеву, ментор у Регионалном центру Данијела Ковачевић Микић, рад „КОНФРОНТАЦИЈА ЧОВЕКА УНУТАР ТИШИНЕ – ТУМАЧЕЊЕ ЕДИЦИЈЕ “РАВНОТЕЖА“, уписала Факултет примењених уметности у Београду, модул: Сценски костим;

Анђелина Пауновић, научна дисциплина: Књижевност, матуранткиња Гимназије у Чачку, ментор у Регионалном центру Александра Мишић, рад „АПСУРД И КРИТИКА ТОТАЛИТАРНОГ СИСТЕМА У КАФКИНИМ “ДНЕВНИЦИМА” И “ПРОЦЕСУ“, уписала Социологију на Филозофском факултету у Београду;

Николета Војиновић, научна дисциплина: Енглески језик, матуранткиња Гимназије у Чачку, ментор у Регионалном центру Ивана Грујовић, рад „LOST CIVILIZATION OF РОМРЕИ“ („ИЗГУБЉЕНА ЦИВИЛИЗАЦИЈА ПОМПЕЈА“), уписала Физички факултет у Београду, смер Општа физика и

Стефан Перендија, научна дисциплина: Хемија, матурант Гимназије у Чачку, ментор у Регионалном центру др Павле Машковић, рад „ПОЛИФЕНОЛНИ ПРОФИЛ И АНТИОКСИДАТИВНА МОЋ ПЕТРОЛЕТАРСКОГ И ЕТИЛ-АЦЕТАТНОГ ЕКСТРАКТА БИЉНЕ ВРСТЕ СІТАВЕЛА VITIFOLIA“, уписао Факултет за физичку хемију у Београду.

Многи некадашњи полазници Центра сада су веома успешни научници, проналазачи, експерти у различитим научним дисциплинама. Од четрнаест регионалних центара, колико је некада обухватао Систем регионалних центара за таленте, активну подршку ученицима изузетних способности пружа још само девет центара који се налазе у следећим градовима: у Земуну и Београду (I и II), Панчеву, Крагујевцу, Нишу, Лозници, Бору, Врању и Чачку, док су престали да раде центри у Новом Саду, Сремским Карловцима, Пожаревцу и Ужицу, наводи Данијела Бугарчић, стручни сарадник Центра.

- Захваљујући свесрдном ангажовању запослених у Центру и ментора (из редова наставника и универзитетских професора), као и подршци Града Чачка, Регионални центар за таленте Чачак већ је надалеко препознатљив по бројним републичким наградама које, из године у годи-

основан је 26. јуна 1996. године, уз сагласност Министарства за науку и технологију Републике Србије и Министарства просвете Републике Србије као правни следбеник Центра за развој научно-технолошког стваралаштва младих Републике Србије, који је настао трансформацијом Савета за техничко васпитање

ну, у различитим научним дисциплинама, освајају ученици из Моравичког округа. У том смислу, ваља похвалити локалну управу која на овај начин подстиче талентоване младе људе да унапређују своја знања и развијају своје компетенције - истиче Ковачевић Микић.

З. Л. С.

РУКОВОДИОЦИ ЦЕНТРА ОД ОСНИВАЊА

Директори Центра за таленте у Чачку до сада су били уважени универзитетски професори: проф. др Милић Ђекић (директор од 31. децембар 1999. до 10. маја 2002), истовремено био и директор Републичког центра за таленте, проф. др Мирослав Спасојевић (мандат: 10. мај 2002 - 7. март 2008), проф. др Алекса Маричић (7. март 2008 - 25. април 2013) и проф. др Светислав Љ. Марковић, актуелни директор од 25. априла 2013. године.